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  الطرقمن   ر   بـ :يتم اختيارها  ن  وجود بدائل  التباديلمعني     

 
 
 
 
 
 . حمد ومحمد ومهند الجلوس على الكراسيأيريد    

   تكتب :  شخاصأ   3 ومن يختار  5البدائل هي عدد  

 

  تكتب  الأشخاص ن يراد توزيعها على ر من عدد البدائل     
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 ( تباديل ن من العناصر المختلفة1)
 !عند تباديل ترتيب ن من الأشياء في صف واحد = ن 

    نو عدد الطرق  نيكون عدد التباديل لأنه            

يم في صف مستق أ ، ب ، ج ، د ، هـ ، و حرف السته يمكن ترتيب الأ  مختلفةبكم طريقه    1مثال 

 الترتيب في صف     الإجابة

  027=     ! 6=   !ن عدد الطرق =   .:             

 

 سعوديا أوجد عدد الطرق الممكنة  21عمانيين و  11يوجد في قاعة الاجتماعات     2مثال 

  لترتيب العناصر الآتية في صف مستقيم                

 العمانيون :  (1)

 !    11الطرق  = عدد              

 السعوديون : (2)

  !    21عدد الطرق  =              

 :جميع الأشخاص  (3)

 !     31عدد الطرق  =              

 



 
 
 

 

 

 

  38816911تركن في صف مستقيم بطرق عددها  نبع سيارات و ) س ( حافلة يمكن أس   3مثال 

  ( حافلة في صف  2سيارات . و ) س +  5أوجد عدد الطرق التي يمكن أن تركن بها                 

 مستقيم                 
  الحل :

   38811911=      !+ س (    7)  
   38811911=      !+ س (    7=  )      !(     2+ س +   5)    .:

  حل آخر : 

 نجد أن :   38811911بتحليل الرقم 
                          38811911      =11  !     

  11=    7.: س +                            
     4.: س =                            
 11=  2+  4+  5=  2سيارات + س +  5.:                           
                          38811911      =11  !     

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

في صف مستقيم وجلست على الكرسي الواقع في  ا كرسي  11م لديها عشر ابناء رتبت أ  4مثال
قيه فبكم طريقه يمكن ان يجلس بصغر على كرسي الى يسارها مجاورا لها المنتصف ويجلس ابنها الأ 

  بناءالأ 
 بعد تحديد مكان جلوس الأم و الابن الأصغر دون بدائل لهم      الحل :

 أبناء 8كراسي مع   8يتبقى                   

 بناءأوالاختيار تسع  8 المتاحةعدد البدائل                   
 

 088663=     !  8=   التباديل =          .: عدد                   
 

  ولدين الى  إضافةيمكن ترتيب ن ولدا في صف مستقيم بعدد معين من الطرق عند    5 مثال

 وجد ن أضعفا  021بمقدار  الممكنةولاد يزداد عدد التباديل مجموعه الأ                
 الإجابة

 ضعف  021بمقدار     !تزداد عن ) ن (       !(    2)  ن +             

     !ن (   × )  021=         !(    2.: )  ن +   

     !ن (× )  021=     !(    ) ن ( 1( ) ن +  2.: )ن +   

  021(                 =  1( ) ن +  2)ن +  .:  

  021=                        2ن +  3+  2.: ن  

 1=                     019ــــــــــ  ن 3+  2.: ن  

 1(           =   18( ) ن ــــــــــ   22.: )ن +   

 مرفوض  22ن = ــــــــــ                  18.: ن =   

 9 

 9  ل



 
 
 

 

 

 

 تباديل ن من العناصر مع السماح بالتكرار( 2) 

  إذا كان عدد البدائل ) التبديل ( هو ن
           وتكرار أحد العناصر م مرة                               

    وتكرر أحد العناصر هـ مرة                              

 المراتوتكرر أي عنصر .... من                               

  ؟ في حالة تكرار عناصر كيف نحسب التباديل

                  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ عدد التباديل                           

 

  ؟ متمماتأوجد عدد التباديل المختلفة لحروف كلمة  (1مثال )

  الإجابة :

   6عدد حروف الكلمة كلها   =               

 حرف ت مكرر مرتين                 

 مرات  3حرف الميم مكرر               

 61ــــــــــــــــــــــــــــــــ = = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ عدد التباديل                               

 

 

 !ن 

 × .....  ! هـ×   ! م  

6 ! 

  3 !   ×2 !   



 
 
 

 

 

 

 دد التباديل المختلفة لعدد مكون سبعة أرقام باستخدام أوجد ع   (2مثال )

 ؟ 5،   9،  9،  8،  8،  8،  8مجموعة الأرقام                   

  الإجابة :

  7عدد  الأرقام  كلها   =                

 مرات  0مكرر  8الرقم                

 مكرر مرتين   9الرقم               

 115ــــــــــــــــــــــــــــــــ =  = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ عدد التباديل                               

 

  (3مثال )

، اللون  مربعا بلاستيكيا منها خمسه مربعات حمراء  21رياضيات  ةلدى معلم
مربعات خضراء اللون اذا تم وضعها متلاصقه  ، ثمانيةسبعه مربعات زرقاء اللون 

 في صف مستقيم فكم تبديلا مختلفا يمكن ان تكون باستخدام

   مربع واحد من كل لون (1)

 ألوان مختلفة  ومربــع واحد من كل لون  3لأن 
 6=   ! 3.: عدد التباديل =  

 

 121=    ! 5=  خمس مربعات حمراء فقط (2)

 
  

7 ! 

  0 !   ×2 !   



 
 
 

 

 

 

   جميع المربعات الزرقاء والخضراء (3)

 15=  9+   7عدد  المربعات الزرقاء و الخضراء    =  
 مرات   7  مكرر عدد  المربعات الزرقاء

 مرات  9مكرر   عدد  المربعات الخضراء
   

 6035ــــــــــــــــــــــــــــــــ =  = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ عدد التباديل                               

 

 21 جميع المربعات ال (4)

 21عدد  المربعات =  
 مرات    7مكرر     عدد  المربعات الزرقاء 

 مرات     9المربعات الخضراء  مكرر عدد  
 مرات   5   مكرر  عدد  المربعات الحمراء 

   
 88769201ــــــــــ =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعدد التباديل = ــــــــــــــــــــ                 

 

  أحرفصف .  أحرفكلمه مكونه من سبعه  لأحرفتبديلا مختلفا  421يوجد   (4مثال )

 الكلمةهذه                  
   

 ــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعدد التباديل = ــــــــــــــــــــ                 
 
   

 ــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ــــــــــــــــــــ 021                 
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  2×  2×  3=  12ـــــــــــ = ـــــــــــــــ.:                            = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

                                                                    ( =3  ×2  ( × )2 = )  3 !   ×2 !  

 مرات و حرف مكرر مرتين 3.: الكلمة بها حرف مكرر 
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